

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

LA «THAYERITIS»

El «caso» Sacco y Vanzetti ha inspirado al gran escritor y noble corazón que es H. G. Wells un artículo magnífico, de serena y luminosa exposición, publicado simultáneamente en grandes rotativos de diversos países y en España por «El Sol», en su número correspondiente al 28 de Mayo último. Recomendamos encarecidamente la lectura de tan bello trabajo, no ya a los que han sentido la emoción legítima que en el mundo entero ha suscitado el famoso proceso, sino a cuantos se interesan—o al menos, y son los más—por la psicología social de nuestro tiempo.

Wells, con su habitual perspicacia, ha sabido desentrañar lo típico en lo aparentemente excepcional, lo colectivo en lo individual. Comienza observando que uno de los fenómenos más sorprendentes de los tiempos presentes es la disposición, por parte de los mantenedores de las instituciones establecidas, a emplear métodos violentos e ilegales contra todo lo que parezca amenazar esas instituciones.

Lo más notable quizás del artículo de Wells es su estudio de aquello que él llama «Thayerismo», aplicando el nombre del ya célebre juez Thayer a cierto proceso de psicología social que él mismo define así: «El «Thayerismo» es la autohonrada injusticia de la gente acomodada.»

Con perdón del autor de «El Ensueño», más que sistema social me parece esto una verdadera enfermedad, un proceso morboso muy extendido y que por su carácter de inflamación creo merecería más bien el nombre de «Thayeritis». Thayer es un órgano esencial en la sociedad de nuestro tiempo. Hay un Thayer en ese guardia que vemos erguirse, perdida serenidad y sentido de la medida, ante la más leve observación de un transeunte, y profierir amenazas como si fuera una sucursal ambulante del propio César. Hay un Thayer en aquel modestísimo—por la cultura y el alcance—empleadillo de ferrocarriles, o de cualquier otro servicio público, que tras trocando los papeles se dirige altanero, cuando no grosero, al público pagano, olvidando que es y debe mostrarse un servidor

y un auxiliar de quien trató tan despectivamente.

Llevar dentro un Thayer en miniatura. La enfermedad, por demás, es antigua. Ya nos habló Shakespeare de los Thayer de su tiempo, «vestidos de breve autoridad».

Y si se reflexiona un poco, se echará de ver cómo aquel síntoma más grave a que se refiere Wells al principio de su artículo, aquella tendencia evidente y extendida de la Ley y el Orden, como él dice, a volverse ilegales y desordenados para defender los privilegios nacidos a su sombra y amparo: se echará de ver, digo, cómo esto es consecuencia de aquélla, mejor dicho, manifestación en plano mayor de ese mismo morbo de la thayeritis. De buena fe, los Thayer ordenan y prohíben, se niegan a admitir que hayan podido equivocarse.

Vivimos, cierto es, en esta edad que Wells mismo llamó retrospectivamente «de la Confusión». Pero mucho me temo que la thayeritis cause aún numerosas víctimas antes de que los habitantes de nuestra amarga boñita conozcan aquel estado de salud y armonía, de euforia máxima, soñada por el admirado escritor para el año de gracia cuatro mil y pico de nuestra era.

ARCHIVO.

(Prohibida la reproducción.)

UREOXIL! ANTIGOTOSO!

Auto GRAY

Nuevo, matrícula V. 5.410, cuatro asientos, equipado, toda prueba, véndese 3.800 pesetas, o r ausencia.

Razón, mostrador café Democracia, Alfredo Calderón.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

RADIO

Del acumulador Almeyda. Expuestas hasta aquí las condiciones principales del acumulador neutro, haré algunos comentarios sobre los mismos, ya que el resto es conocido, para ver la relación que tengan con las del acumulador ideal. Se pueden concretar éstos en tres puntos: elevada energía específica, alto rendimiento y precio reducido.

Alta energía específica es el resultado de una f. l. m. media elevada y de una gran capacidad específica. Depende la primera del grado exotérmico de las reacciones y del empleo de cátodos de metal muy electropositivo. El zinc se halla en estas circunstancias y así, conforme ha indicado, la f. l. m. del acumulador neutro supera a los del ácido y bórico. La gran capacidad específica es la consecuencia inmediata del empleo de materiales con reducido equivalente electroquímico que ponen en juego, por tanto, considerables cantidades de electricidad para pesos de material reducidos. También es condición satisfactoria por el zinc. Influye igualmente en la gran capacidad un elevado aprovechamiento del material, conductibilidad alta, porosidad, etc. Son las cualidades, aparte de otras que se atribuyen a la pila positiva.

El alto rendimiento es, en primer lugar, consecuencia de la ausencia de reacciones locales, con lo cual la carga se conserva de la poca resistencia interior y de la concordancia de las curvas de carga y descarga. Estos tres puntos han sido ya considerados y se ve que tal como se ofrecen para el acumulador neutro han de originar un elevado rendimiento.

Por lo que afecta a la tercera condición, que señalaba para el acumulador ideal el precio reducido, ya se ha dicho también que el padre Almeyda indica ventaja notoria para su aparato.

Y terminaré estas líneas diciendo que en toda su conferencia nos presentó el orador su invento como definitivamente ultimado, como de inmediata realización industrial, no en el sentido de un descubrimiento curioso que requiere perfeccionamientos y retoques. Sus afirmaciones concretas y categóricas respecto a la construcción de acumuladores de su invención en fábricas francesa e inglesa, con citas de poblaciones y personas, no dejaban la duda flotando en el ambiente.

El padre Almeyda da la cuestión como totalmente resuelta. Los reparos expuestos hasta hoy, en nada aminora la grandeza del invento y por eso no nos hacemos eco de ellos.

El día 26 del pasado Abril, publicamos extensa información sobre la nueva emisora que funciona en Moscú.

Hoy tenemos esa noticia en «Ondas», pero con el aditamento de que el director técnico de la misma ha sido un hermano político de Lenin: Nischini Nowgorod, director del Laboratorio Científico.

Con lo cual se descarta la intervención de alemanes en el movimiento sirbilista ruso.

El importante núcleo de perturbación atmosférica que avanza hacia nosotros, envuelto entre lluvias y vientos, ejerce una nefasta influencia en las recepciones, que apenas si es posible sintonizarlas.

De qué forma impresionante dominan de hasta agora el averiado chillido de Paterna, la inconvertible.

Los programas para esta tarde y noche: a las siete, bandas municipales de Madrid y Barcelona, por Unión Radio y Radio Barcelona; Roma, nueve, «Fanfan la Tulipe», opereta; el resto de emisoras, conciertos vocal e instrumental.

EQUIS

Correspondencia:

Tres Jotas.—Capital.—Sobre el asunto que motiva la pregunta, hemos publicado muchos artículos, recientemente y hasta no quedar resultado lo del consorcio, todo intento para resuñar las emisiones locales, es inútil.

«Inocentes».—Suera.—De los experimentos del físico italiano, quedó como prueba irrefutable, que el cerebro humano es receptor-emisor de ondas. Hasta aquí llegamos en la información; lo que naturalmente ha de seguir, pertenece a grandes inteligencias resolverlo.

«Uniónista-radioísta».—Alicante.—Donde usted ve parcialidad, no existe sino el deseo de desmercantilizar un poco el sirbilismo español; nadie puede negar que Unión Radio es la primera entre todas las emisoras en España.

Un valenciano.—Capital.—Creo y sinceramente se lo aconsejo que si oye bien y en la cantidad que indica, no intente reformas de ningún género; ganará en todos sentidos; en cuanto a los súper, neutro, etc., sonriase; con éstos no se resuelve ningún problema. A sus órdenes.

R. Mira.—El sustitutivo de pila en alta, es de muy buen resultado; hoy, bajado de precio; está por las cien pesetas y su gasto de electricidad, es ínfimo; su duración, indefinida; el que nosotros gastamos, para corriente alterna, nada deja que desear; si lo quiere, escribanos.—E.

Los Coros Clavé, a Valencia

El próximo domingo día 5, llegarán a nuestra ciudad, procedentes de Barcelona, en tren especial, que tendrá la entrada en Valencia, a las 9,30 de la mañana, la Unión de Sociades Clavé, de Cataluña, compuesta por mil orfeonistas.

Al frente de ella, viene el presidente de la Federación de Orfeones de Cataluña, don Vicente Fortuny, acompañado por el maestro director, don Casiano Casademont.

Serán recibidos en la estación del Norte, por el Orfeón El Micalet, su presidente al frente, don José Castellano.

Por la noche, se celebrará en nuestra plaza de Toros, un festival, en el cual tomarán parte, la renombrada Cobla de Sarjanas Els Montegnins, la sociedad coral El Micalet y la banda Unión Musical.

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Se reunió ayer presidida por el Alcalde marqués de Solot.

A propuesta de la comisión de Mercados se acordó cobrar por cuota mensual varios arbitrios a Francisco Moret, José Ballester Berga, Antonio Alexandre Capllure, Julio Planells Sanchis, José Alamar Lluch, Vicente Alonso Llorens, Agustín Pastor March, Marcelino Cebellán, Francisco Penella, Elias Roselló Useda, José Ulet Mas, Domingo Ramón Obrer, José Torres Mandingorra, Asensio Furió Rodrigo, José María Belenguer Pons, José Alós Palop, Félix Ruiz Vázquez, Adrián Alamar Campos, Vicente Ferris Puchades, Juan Vilata Esteve, Remedios Arce Crespo y Arturo Mariner Gutera.

Se concederán las siguientes licencias para realizar obras al conde de Trénoi, don Agustín Avad, don José Collado, Sociedad Pavimentos, don José Nebot, doña Victoria Chisbert, don Germán Gómez, Valentín Palacios, don Joaquín Pérez, Telefónica Nacional, don José Ros, doña María Bajera, don Pedro Pascual Sanchis, don Manuel Coscollá, don Francisco Peris y don Francisco Gutiérrez.

Se desestiman las peticiones hechas por don Joaquín Navarro, Congregación caritativa y varios maestros que pedían ampliación de número de becas.

Se acordó desestimar el escrito de don Antonio Gomborino Pelejero y ratificar el acuerdo de 31 de Octubre de 1923 en cuanto al pago de 2.000 pesetas que deberá efectuar dicho señor con motivo de la desviación de la acequia por la vía pública de la calle de Pi y Margall y que se modifique el indicado acuerdo en cuanto al recargo del 50 por 100 que en el mismo se impone, el cual se deja sin efecto, y en cuanto a las 1.000 pesetas que el expresado señor Gomborino deberá asimismo abonar por el cálculo formado de los jornales capitalizados que han de invertirse en la limpia y monda de parte de acequia desviada que se reduce a 800 pesetas.

Se acordó aprobar el acta de subasta para el desescombro de la plaza de Canovas del Castillo y adjudicar definitivamente su remate a don Mariano Peris Forés por la cantidad de 5.752 pesetas.

Se acordó conceder dos becas de 500 pesetas a los alumnos de las escuelas. De conformidad con el dictamen de la sección y secretaría, se resuelvan los expedientes del arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos por las transmisiones de dominio de las fincas e intereses que a continuación se indican: José Nadal Giner, Vinalesa, 27 y Seguela, 18; Concepción Ceballos, Sorni, 33; Carmen Gay Lloveras, Camiberos, 23; Concepción Ceballos, Sorni, 35; Juana Montañana Pérez, San Roque, 3; Concepción Ceballos, Sorni, 31; María Duart Saleles, Hernán Cortés, 4; Andrés Salcedo Ros, solar calle de Oriñuela; Desamparados Castillo Tricomico, Pi y Margall, 22; José Bisbal García, solar carretera Escrivá; Manuel Serrano Mari, Ausias March, 7; Puig Gimeno y Calabuig, San Vicente, 87; Vicente Barrial Marzal, Mayor, 1; Orriols; Angel Ricart Alonso, Pérez Escrich, X.

Despacho extraordinario

Las alcaldías de Alicante y Castellón agradecen las atenciones recibidas en Valencia.

La Cámara Oficial Agrícola trasladó acuerdo a esta junta agradeciendo cooperación a Fiesta Agrícola.

A propuesta de la ponencia para la ejecución del proyecto de Casas Baratas, se acuerda expropiación de 2.307,20 metros cuadrados de terreno de la propiedad de las religiosas de San Cristóbal por la cantidad de 5,45 pesetas el metro cuadrado para la ejecución del proyectado Paseo de Valencia al Mar.

La Junta Clasificación y Revisión de Valencia.—Traslada su acuerdo exteriorizando satisfacción de la misma por el celo puesto en su cometido en la formación de la documentación de quintas por los secretarios de las secciones tercera, cuarta, sexta, séptima y octava. La delegación Hacienda traslada real orden autorizando a este Ayuntamiento para explorar la caza de caza en el Jago de la Albufera en 1927-28.

La junta directiva Exposición Barcelona, interesa la concurrencia al certamen que organiza para 1929.

En la Filarmónica

Marianna Gonitch

Produjo grata impresión la mujer, de arrogante figura, joven y bella, y obtuvo un éxito la cantante, de voz fresca, bien timbrada, aunque no de gran extensión, de noble expresión en el decir y de excelente escuela.

La artista rusa ha ofrecido un programa selecto, en el que iban integrados los maestros clásicos y los modernos de primera fila; un programa de magnitudades opuestas, sin duda para patentizar como le son familiares la diversidad de tendencias cultivadas por los artistas especializados en el lido. Y en todo momento evidenció Marianna Gonitch un absoluto dominio del arte lírico, así interpretando a Beethoven y Mozart (muy linda el aria de la ópera «Don Juan»), como a los compositores sus compatriotas—«La Mer», de Rimsky, «La Canción de Parassia», de Mussorgsky—, y luego, entre otros, a Debussy y nuestro Granados, del que cantó, en castellano, «El Majo discreto», repetido tras clamorosos aplausos.

La señorita Gonitch, correspondiendo a los repetidos aplausos y salidas al proscenio, obsequió al concurso con el conocido «Ay, ay, ay», dicho con gracia y donaire y en correcto español, siendo justamente ovacionada.

Enfermo, según se anunció, el pianista Ricardo Vivas, fué sustituido por el notable Federico Longás, quien acompañó al piano a la cantatriz con su incuestionable suficiencia y aún nos obsequió con una composición de Falla, una airosa y matizada jota, original suya y la linda Cajita de música.

Federico Longás fué merecidamente ovacionado y salió varias veces al proscenio a reiteradas instancias del numeroso público, que llenaba el teatro Principal.

Avis du Consulat de France

Recensement de la classe 1928

Les jeunes gens nés en 1908, habitant dans la circonscription consulaire de Valencia, et les omis et ajournés appartenant a des classes antérieures sont priés de se présenter d'urgence a ce Consulat en vue de la formation de la classe 1928.

presas madrileñas, de la autorización concedida por la real orden de 17 de Noviembre de 1923.

LLANGOSTI.—«Deseo saber si lo que en las fruterías se vende con el nombre de plátanos, son en efecto, plátanos o bananas. ¿Qué son uno y otro fruto?»

Son propiamente dos formas de una misma especie. La segunda, la banana, es un fruto mayor, sobre todo más largo, sólo comestible después de cocido. La primera, el plátano, es un fruto menor, más tierno y comestible en crudo. De suerte que siendo dos formas de una sola especie, como usted ve, existe en ellas una sensible diferencia de tamaño y de comestibilidad.

Consultorio popular de El Pueblo

cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

FERIA MUESTRARIO

SALON INTERNACIONAL DEL AUTOMOVIL

ABIERTO HASTA EL 5 DE JUNIO

PALACIO DEL FORD

LINCOLN FORD

EL SOBERANO DE LOS AUTOS DE LUJO

Ultimos modelos. Venta contada y aplazos. Entrega inmediata.

Surtido completo de repuestos legítimos Ford -- AVENIDA DE AMALIO GIMENO, 5

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

AGUSTIN MONTESINOS.—«Desearía saber si «El burlador de Sevilla o Convidado de Piedra», es de Lope de Vega o de Tirso de Molina.»

F. R. P.—«Desearía saber el significado de la palabra superrealismo.»

Hace algunos días un periódico madrileño solicitó la opinión de los mejores escritores españoles acerca del arte superrealista sin que de la lectura de juicios tan autorizados se infiriese una clara definición. Por nuestra parte, más modestos, difícilmente podríamos añadir, sin que se atribuyese a vanidad, una opinión doctrinal. Sin embargo, creemos dejar el problema resuelto apelando al método analógico. Superhombre, quiere decir el hombre superándose a sí mismo, quizás más allá del hombre. Esta es una de las maravillas que halló en su mente un gran filósofo alemán. Superrealismo, pues, en arte, es la realidad superada, es decir, una doctrina estética que intenta interpretar la realidad elevándola, quizás sublimándola. ¿Se entenderá usted?

MIGUEL GALAN.—«Cuáles son las cinco potencias del mundo que en la actualidad poseen mayor marina de guerra? ¿Por qué las mujeres tienen fama de curiosas y habladoras?»

Inglaterra, Estados Unidos, Japón, Italia y Francia. Y a su segunda pregunta debemos replicar que esa fama atribuida a las mujeres es una de tantas injusticias, porque los verdaderos charlatanes son los hombres. Y en cuanto a curiosidad, allí se van los dos sexos.

UN E. A. J. CATORCENICO.—«Deseo saber si pueden abrigarse esperanzas de volver a oír Radio Valencia, y caso de estar en camino, la fecha aproximada de su llegada.»

Leerá usted informes en la sección «Radio» de nuestro periódico.

PUEYO.—1.º «¿Haría el favor de indicarme las monedas de oro, plata y cobre que se han acuñado en España desde el año 1880?»

La sola contestación a esta pregunta necesitaría un par de números de nuestro periódico para ser completa; volveríamos locos a los linotipistas. Puede usted leer una información completa en el tomo 36 del Diccionario Espasa en donde encontrará, en la página 106, lo que se refiere al oro desde el año 1877 hasta 1904, última fecha de acuñación de ese metal y en las siguientes lo relativo a plata y calderilla. Por si le interesa, el hacendista Villaverde leyó una excelente Memoria en la Academia de Ciencias Morales y Políticas titulada «Sobre la cuestión monetaria en España».

2.º «¿Hallase comprendida entre estas una moneda de dos céntimos cuya fecha de acuñación data del año 1897?»

3.º «¿Por qué motivo las monedas de dos céntimos acuñadas en el año 1870 tienen dos centímetros de diámetro y las acuñadas en 1887 solamente tienen 13 milímetros?»

Porque así lo acordó la dirección general del Tesoro y dió estas órdenes a la Casa de la Moneda para su fabricación.

4.º «¿Podría indicarme algún libro que trate de Mitología antigua exceptuando el publicado por la colección Labor?»

Lea usted la obra «Teatro de los dioses», por el P. Victoria, que consta de tres tomos, que encontrará en casa de algún librero de viejo por unas 40 pesetas.

5.º «¿Qué atlas geográfico le sigue en mérito al Stieler?»

Seguramente el francés Vidal-Lablache. No es tan extenso como el alemán; en cambio la diferencia de precio es extraordinaria.

MANUEL LIZONDO.—«Desearía saber el toro que mató Vicente Barrera de más peso en la temporada actual, con quién alternó y qué ganadería, y el toro de más peso en la corrida de Miura última, pues es una discusión.»

El novillo de más peso que estoqueó Vicente Barrera, en Valencia, en la temporada actual, fué el segundo de Santa Coloma, lidiado el 27 de Marzo último, cuyo peso en canal fué de 284 kilos.

Si no se refiere a Valencia, comprenderá usted las dificultades de obtener el dato.

Con Barrera alternaron esa tarde Francisco Navarro y Paco Perlaña.

El novillo de más peso en la corrida de Miura, lidiada en esta plaza el 26 de Mayo último, fué el segundo, que dió en la romana 281 kilos.

UN VICTIMA.—«Se desea saber si el mínimo de electricidad ha de pagarse obligatoriamente o si quedó abolido.»

En nuestro número del domingo contestamos a «Un filarmónico» que nos dirigía idéntica pregunta. Aprovechamos esta ocasión para decir cuanto hay sobre el asunto y es lo siguiente: Todo el mundo puede hacer lo que la ley no prohíbe y en este sentido el mínimo de consumo pudo establecerse y cobrarse hasta que por real decreto de 25 de Octubre de 1907 se dió nueva redacción al artículo 38 de las Instrucciones Reglamentarias de Verificación de Contadores aprobadas por real decreto de 7 de Octubre de 1904. La nueva redacción establecía que las compañías suministrantes de fluido por medio de contadores, no podrían exigir a sus abonados mayor suma que el importe de las cantidades consumidas según dicho aparato.

Desde este momento quedó prohibido el mínimo de consumo, hasta que un nuevo real decreto de 8 de Mayo de 1908 devolvió el texto primitivo al citado artículo 38 y levantó por lo tanto la prohibición.

Después vino la real orden de 14 de Agosto de 1920 a decir en subs-

tancia: «Quedan autorizadas legalmente todas las tarifas que las empresas tengan vigentes en esta fecha (incluso los mínimos de consumo), pero en adelante no podrán elevarse dichas tarifas (ni establecerse mínimos) que no los tuviera ya establecidos sin autorización del Gobierno.»

En cumplimiento de esta disposición, cuando las empresas de Madrid quisieron establecer el mínimo, tuvieron que solicitarlo y la real orden de 17 de Noviembre de 1923 se lo concedió a todas juntas para los abonados que radicasen dentro del término municipal de Madrid solamente.

Pero resultaba que una de las compañías, la Cooperativa Eléctrica de Madrid, tenía convenido con el Ayuntamiento de la corte un concierto económico especial por 60 años, desde 27 de Julio de 1910, en virtud del cual la Cooperativa Eléctrica gozaba de ciertos privilegios en la vía pública a cambio de la obligación que contrao de respetar ciertos precios y condiciones entre las que no figuraba el mínimo de consumo. Por todo lo cual el Ayuntamiento recurrió al Tribunal Supremo pidiendo la revocación de la real orden de 17 de Noviembre de 1923 en lo referente a la autorización que se concedía a la Cooperativa Eléctrica, y el Tribunal Supremo en sentencia de 18 de Junio de 1925 declaró que efectivamente, la existencia del convenio de 27 de Julio de 1910 impedía a la Cooperativa Eléctrica y a cinco compañías más con ella fusionadas después, a cobrar el mínimo de consumo, pero a esas seis empresas fijas y determinadas nada más, sin merma ninguna para las demás em-

El Congreso Municipalista de Barcelona

La intervención de Valencia en el Congreso Municipalista de Barcelona, está contenida en la siguiente nota oficiosa que se nos remite:

«La representación del Ayuntamiento de Valencia en el III Congreso Municipalista celebrado en Barcelona, integrará por el teniente de alcalde don Ramón Alapont, concejal don Desiderio Criado y funcionarios municipales, don Fernando Cuesta y don Francisco Romero, ha dado cuenta a la Alcaldía de su labor en la ciudad condal.

En primer término, manifestaron, la afectuosa acogida y atenciones de que fueron objeto por parte del Ayuntamiento barcelonés, que prodigó su obsequiosa hospitalidad para nuestros representantes.

El señor Alapont, miembro del Consejo de Unión de Municipios, actuó los dos celebrados, y fué designado para hablar en la sesión de clausura, lo que hizo en términos que recogió la Prensa catalana, en nombre de nuestra ciudad y de nuestro alcalde. También laboró intensamente en las secciones de Hacienda y Urbanización, interviniendo con el señor Romero, en el estudio de redacción de las conclusiones que se refieren a la jurisdicción del Ayuntamiento sobre puertos de su término municipal, cuya ponencia llevarán al Congreso Barcelona y Valencia, y que tanta importancia tiene para las ciudades del litoral.

Don Desiderio Criado, concentró su atención en la segunda sesión, que se refería a los problemas de urbanización y circulación, recogiendo datos y orientando las conclusiones con datos interesantísimos de observación, habiendo afortunadamente el estudio de estos problemas y contribuido con eficacia, que el Congreso reconoció al aceptar sus enmiendas, a su mejor solución.

El señor Cuesta, que llevaba también al Congreso su condición de ponente en el tema de «Haciendas locales», fué designado también para integrar la ponencia que redactará las conclusiones definitivas, en la que actuó de secretario, pudiéndose envolver, de que de las 16 conclusiones presentadas, sólo una, que a los ayuntamientos rurales afecta, fuera modificada en su redacción; las demás,

prólijamente estudiadas y discutidas, fueron aprobadas sin reservas por la Asamblea.

También el señor Romero incidió en la sección de Hacienda, presentando una adición, encaminada a facilitar a los deudores por contribuciones especiales el pago de sus cuotas, que fué aceptada por la ponencia y aprobada por el pleno.

La nota dominante del Congreso, fué la austeridad de sus deliberaciones y la mesura y reflexión con que fueron todas las conclusiones discutidas, prolongando algunas de las sesiones hasta las cuatro de la madrugada, huyendo así de toda improvisación que pudiera restar autoridad a sus aspiraciones.

Otro punto afectaba a Valencia, por lo que al reconocimiento de la jerarquía en el orden de ciudades se refiere, y era el de la celebración del próximo Congreso.

Aparte el acuerdo adoptado por el Consejo de Unión Internacional de Ciudades, de que el Congreso de esta Unión se celebre en Sevilla, con motivo de la Exposición Hispano-Americana, cuyo lugar y fecha en Octubre se acordó ya en el anterior Congreso, habrá que decidir en este nacional celebrado, el lugar en que el próximo Mayo habrá de volver a reunirse.

Valencia, mientras se trata de decidir un orden entre las capitales españolas de mayor a menor importancia, había de sostener su derecho a ser la designada; pero desplazada la cuestión por la aspiración de Zaragoza a avalorar las fiestas de Centenario de Goya y la inauguración del ferrocarril de Canfranch, con la celebración de este Congreso, ya no se trataba de orden jerárquico de poblaciones que pudiera herir nuestro legítimo amor propio, y en plan de cortesía y afecto a la capital de Aragón, había de ceder gustosísima a su demanda, aun prescindiendo de la consideración de que para el año siguiente y terminado ya el nuevo palacio del Ayuntamiento, podrá ofrecer a los congresistas forasteros digno albergue para sus trabajos, que no desmerecerá de los que en Madrid y Barcelona se nos han brindado.

Con este criterio actuó la representación valenciana y así se hizo constar en acta por la Asamblea, que unánimemente estimó el derecho de Valencia y la digna justicia de su actitud.»

Después de un beneficio

Los ciegos de El Porvenir

La directiva de esta sociedad nos envía para su publicación lo siguiente:

«Después de la matiné del sábado 28 de Mayo, resta solamente dar las gracias, en primer lugar, a toda la Prensa, sin distinción de matices, por el desinteresado acogimiento dispensado en sus columnas a nuestras muchas gacetas, agradecimiento al que muy de veras quisieramos corresponder y sólo deseamos se presente oportunidad para poder demostrarlo.

En segundo lugar, es al público valenciano a quien demostramos nuestra gratitud, por haber acudido solícito a nuestro llamamiento, patentizando así su amor al prójimo, que tan alto pone el nombre de Valencia. Sean, pues, para ti nuestras más expresivas gracias y eterno agradecimiento.

De intento hemos dejado para último al inteligente empresario de teatro Principal, don Salvador Pordomingo, nuestro presidente honorario, quien con desinterés nunca igualado, puso a nuestra disposición sus intereses y valiosísimas amistades con que cuenta. Y ya que de intereses hablamos, no queremos terminar sin poner de manifiesto el altruismo de este señor al cedernos gratuitamente el teatro y producto íntegro de los ingresos de la función a los correspondientes.

Conste, pues, que si personas hay en esta ciudad a quienes debemos y estamos reconocidos, una de ellas es el señor Pordomingo, lo que hacen público aun a trueque de zaherir su modestia, como reconocimiento de sus bondades.

Por la sociedad de ciegos El Porvenir,

La directiva.»

Tauromaquia

La novillada del domingo

Esta tarde, de cuatro a siete, podrán ser retirados, de contaduría, los encargos de localidades y entradas, por los señores que lo hayan verificado durante la temporada, para la novillada que se celebrará en nuestra plaza de Toros el próximo domingo, en la que alterarán los valientes diestros, José Serrano, Enrique Torres y Caratalá, con seis hermosos toros de la acreditada ganadería de don Leopoldo Avente, de Madrid, antes García Resina y procedentes de Bañuelos.

El interés que ha demostrado la afición es grande, siendo prueba de ello los muchos encargos que se reciben en oficinas; la mayoría de ellos de la parte de Nazaret, Cañamelar, Saler, etc., donde cuenta Serrano con muchos admiradores. Al propio tiempo que el acontecimiento del debut de este muchacho, está la repetición de Torres y Caratalá, que también es la primera de la temporada y viene arreando de firme para conquistar el éxito.

Los toros, probablemente llegarán hoy y en cuyo caso, se celebrará la desajonada, a las 5,30 de la tarde. Para el mismo domingo, a las diez y media de la noche, tenemos un gran acontecimiento artístico-musical organizado por la Unión de Sociedades Corales y Orfeones de Clavé, de Cataluña, en el que toman parte mil ejecutantes. Mañana ya daremos más detalles.

Banquete al banderillero Galea

La Peña Memoria Granero obsequiará esta noche con un espléndido banquete a su presidente honorario Mamel Galea. El acto, que se celebrará en el restaurant Ripalda, a las nueve y media, constituirá seguramente una manifestación de cariño hacia el que fué amigo íntimo del infortunado Manuel Granero.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

- TURNO SEPTIMO
Don Manuel Escolano, Pí y Margall, 1.
Don Javier Barona, Sorní, 1.
Don Carlos Hernández, Gacía, 28.
Don Rafael Cañizares, Caballeros, número 47.
Don Fernando García, plaza Santa Catalina, 4.
Don Pascual Mora, Conde Montornés, 8.
POBLADOS MARITIMOS
Don Julio Valiente, A. Puerto, número 285.
Don Víctor Román, Escalanta, número 192.

«Mundo Gráfico»

«Mundo Gráfico», presenta uno de los números más interesantes, ya que recoge los sucesos trágicos en España. De toros, Dalmopie y teatros, crónicas y fotografías interesantísimas. La prosa y verso, nada, deja que desear. Puede ser adquirido en todos los kioscos.

DEPORTES

MESTALLA

Gimnástico-Valencia pro damnificados por los temporales

Venció el decano por tres a dos

Otra vez Gimnástico-Valencia y esta competición de ayer pro damnificados por los recientes temporales en Levante y costas africanas. Altruismo, buenos sentimientos han impulsado a los rivales a contener de nuevo. Y en la lucha entablada apenas Leonarte sopló el silbato, ambos equipos pusieron de manifiesto precisamente la carencia absoluta de lo que les impulsó al partido. Sin consideración alguna, ajenos por completo a toda noble rivalidad, ahora un blanco, luego un azulgrana, se acometieron de la forma más abominable. No; no nos den más partidos de esta clase. Desaparecen en el jugador, como en el público, todo ligamento racial, todo sentimiento humano. Así ya hemos hablado en parecidas ocasiones.

Creemos mal encauzada esa rivalidad. Cierzo que las durezas no pueden extirparse en esta clase de partidos. Pero opinamos es factible la corrección necesaria para que un encuentro no se convierta en una lucha fratricida, que así pareció lo de ayer. El espectáculo que nos dieron en Mestalla no debe repetirse otro día. Y en ese aspecto tienen que poner especial interés los mismos directivos de un club y otro y los propios jugadores. Que un match Gimnástico-Valencia sea en todo momento una competición deportiva, dentro de los naturales cauces que el término favorecido significa. Y el día que esto llegue, las gradas de Vallejo o de Mestalla serán insustituidas para acomodar a los espectadores como consecuencia inmediata.

Porque por hoy eso sólo se consigue: que la afición deteste estos partidos, que los rehuya. La afición sana, desde luego. Ayer Mestalla ofreció un aspecto pobre. Escaso público acudió al llamamiento benéfico. Y no por otra causa que por la de presentar el desarrollo del partido.

Y con lo dicho en los párrafos precedentes, el lector formará un juicio aproximado de lo que fué el aspecto general del partido.

Presión más constante del Valencia, eficaz defensa del Gimnástico que a intervalos efectuó incursiones en las que las más de las veces puso en aprieto a la defensa blanca.

Formó Leonarte a Palau, Civera, Vila, Justo, Marco, Enrique, Artigues, Peral, Areta, Adelantado y Aratells por el Gimnástico; y a Pedret, Reyes, Garrobé, Roca, Molina, Amorós, Costa, Curbelos primero, después Ródenas, Montes, Urrutia y Sánchez, que fué sustituido por Cordellat más tarde, por el Valencia.

Si los contendientes se hubieran dedicado a un juego más sereno y más noble, el partido hubiera sido de los

excelentes. Hay ahora en las filas del once decano, rejuvenecido y como con traje nuevo, elementos buenos. Falta acoplamiento y sobre todo lo apuntado. Nos daba grima ver a jugadores como Justo recurrir a suciedades y también Areta.

Se asignó el triunfo al Gimnástico y debido a la actuación de la delantera blanca, desoheñada por la falta de Cubells y Sánchez. Fué la ausencia del interior derecha valencianista lo que más se echó de ver en el ataque blanco. No supo Curbelos suplirle con acierto y Costa, cuando no Montes, habían de cubrir el puesto. Saltó Ródenas y el claro siguió, pero también es verdad que ya no había empuje. Así, los más acertados de esa línea del once titular fueron Montes, Urrutia y Rino. El resto del once jugó bien, salvo Reyes que evidenció claramente no hallarse aún en posesión de la debida forma para estos partidos, en los que no sólo se necesita la decisión necesaria, sino juego también. Por tal causa marcó el Gimnástico su primero y tercer goals, por fallos de la defensa.

El once decano, entusiasta, decidido, supo aprovechar esas vacilaciones ante la puerta contraria. No nos extrañó su victoria tal como se desarrollaba el encuentro. Y de esa clase de partidos duros, con durezas rayanas en las suciedades y violencias, ganará el Gimnástico frente al Valencia un porcentaje elevado.

Su línea de medios, tal vez por sí dos a uno a su favor que se anotaron pronto, cuidó más de la defensiva que del ataque. En parte fué lo lógico porque en esa defensa del marco de Palau—que actuó decidido, seguro y colocado—radicó no poco el logro de la victoria.

Marcó primero el Valencia y por el Curbelos aprovechando una favorable situación, creada por Montes. Luego el Gimnástico por mediación de Peral y poco después Areta el segundo.

El empate lo establece Montes, desahaciéndolo Areta al rematar a las medias una internada.

La labor de Leonarte fué difícil; técnicamente jugó bastante bien. Decidido a mostrar su energía, creemos que hubiera expulsado a mucha gente. Y Leonarte debió pensar que mientras a él no le tocaran, todo iba bien.

Ocurrió lo inevitable dada la forma en que se jugaba. Amorós abofeteó a Artigues. El reglamento castiga al medio valencianista. Pero ¿por qué no castigar igualmente al que, falto de toda educación, menta para insultar a seres respetabilísimos?

FERRAN.

CAMPO DE ALGIROS Partido benéfico

Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará un partido benéfico entre los equipos Fraternal F. C. y Los Tigres de Bengala.

CAMPO DE VALLEJO

La junta directiva ha contratado para los días 5 y 6 del corriente mes, al Foot-Ball Club Grenoble (campeón de los Alpes franceses), y luego de los brillantes resultados obtenidos en Tarragona contra el Gimnástico de aquella población, vencióle por 6 a 1 y por 5 a 1 respectivamente, y también con sólo aquilatar los nombres de los equipos que en dicho team forman parte, no es aventurado asegurar dos interesantes encuentros para la afición valenciana.

En el Foot-Ball Club Grenoble se alinearán en estos días los siguientes jugadores: Mugnier, Metral (del F. C. Annasse), Paspardrítez (Lyon Olímpique), Raynaud, F. C. Annasse, Marcovitch (F. C. Grenoble), Stuber (F. C. Grenoble), Leroux (del Lyon F. C.), Bozon (F. C. Grenoble), Copanakis (F. C. Grenoble), Gutiérrez (F. C. Lyon) y Ilbrand (F. C. Grenoble).

En este campo se ha introducido la importante mejora de que no disfruta ningún otro, de tener entrada de coches hasta la misma localidad.

Se pone en conocimiento de los señores socios, que a partir del día de hoy, de seis tarde a diez noche, en el local social: Embajador Vich, número 18, podrán retirar los pases correspondientes al presente mes de Junio.

PUERTO DE SAGUNTO

El Sporting Club, siguiendo su norma de dar a la afición grandes partidos, a base de los mejores equipos de la región, aprovecha la ocasión de no tener fecha comprometida para mañana el formidable once francés Grenoble, campeón de los Alpes y finalista de Lionays, reforzado con jugadores griegos y yugo-eslavos, internacionales, y no reparando en gastos, le ha contratado, oponiéndole su primer equipo, que tan brillantemente ha seguido el campeonato regional del grupo B, sin refuerzo de ninguna clase.

El partido empezará a las 6,15 en punto.

ATLETISMO

La III Vuelta a España a pie

Hoy, jueves, a las diez de la mañana, harán su entrada por la carretera de Madrid los atletas sevillanos Luis Olmedo y Manuel Jiménez, quienes se hallan efectuando la III vuelta a España a pie. En la plaza de San Agustín les esperará una delegación deportiva, la cual los acompañará a visitar a las autoridades y sociedades deportivas.

TEATROS

TEATRO APOLO

Gran función benéfica

Hoy jueves, a las 10,30 de la noche, se celebrará en el teatro Apolo, una gran función benéfica, organizada por el Centro Aragonés, para recaudar fondos con destino a la Policlínica gratuita para enfermos pobres, que los aragoneses desean instalar.

Dada la gran atracción del programa y el fin benéfico que se persigue, auguramos a los simpáticos baturreos un éxito de taquilla, ya que tanto los aragoneses como los valencianos acudirán esta noche al teatro Apolo.

El programa lo componen «Danza de apaches», un acto de concierto en el que tomarán parte los afamados y aplaudidos artistas Amparito Aliaga, tiple; Ricardo C. Lara, tenor; Ramón Estarells, barítono, y Rafael Ferri, tenor, teniendo noticias de que quizá haya también algún otro aficiente importante.

Terminará la función con la aplaudida zarzuela «Los de Aragón», que cada día es más del agrado del público y que esta noche su representación revestirá, seguramente, caracteres de gran acontecimiento. Enhorabuena por anticipado al Centro Aragonés.

TEATRO RUZAFÁ

Beneficio y despedida de Carmen Flores

El llenazo fué hasta... el tranvía del Matadero, y precisamente el último de los innumerables cuplés que tanto la «ingenua» cuanto arrogante tonadillera fué el del Tranvía.

Se le tributó un homenaje de cariño como no cabe más, y ella lo dió todo: voz, hasta enroquecer; una preciosidad de pañolones de Manila, un soberbio vestido con plumas Ave de Paraíso de inapreciable valor y joyas, gracia, desparpajo, donaires...

Cada canción era un diluvio de aplausos y llamadas al proscenio, obsequiándola sus admiradores con hermosas canastillas de rosas y claveles, cuando aliviada con riquísimo traje de valenciana, cantó la copla típica de la «terreta».

Carmen Flores tuvo una despedida por todo lo alto. Ahora se va al «Maravillas» madrileño y allí, en el coliseo de la calle de Fuencarral, renovará sus éxitos. ¡Y oí!

Mutua Unión Gremial Valentina

Seguros contra incendios

Esta entidad convoca a cuantos hayan presentado solicitudes de inscripción en la misma, para la junta general que en el domicilio social, Embajador Vich, 9, celebrará el próximo día 10 del actual, a las nueve y media de la noche.

Feria Muestrario

Hoy jueves por la tarde se celebrará una agradable fiesta artística, tomando parte el orfeón El Micalet y otros elementos de gran valía.

Más sobre la desaparición del laúd «Gloria»

Resultado de la postulación

El pasado jueves, tuvo lugar, como estaba anunciada, la postulación a favor de las familias de los desgraciados marineros que juntamente con el laúd «Gloria», de la matrícula de Valencia, desaparecieron en los pasados temporales del mes de Abril.

A la hora anunciada y ya hechos todos los preparativos para la salida desde el casino Unión de Pescadores, de su banda de música y las bellas postales, llovía torrencialmente. Se pensó en aplazarla, pero cesó la lluvia y aunque el día era en extremo desahagible, se lanzaron a la calle y recorrieron toda la población acompañados de la banda de música. Los esfuerzos de los organizadores y la humanitaria labor de las simpatísimas señoras vióse al fin compensada, pues a pesar de estar la gente retraída por el mal estado del tiempo y de verse obligados a retirarse por la lluvia, la recaudación sin ser una cantidad exagerada puede considerarse, teniendo en cuenta las circunstancias anotadas, como buena, ya que lo principal en estos casos es que la gente salga a la calle.

A «mil diecisiete pesetas con cincuenta céntimos», asciende ésta. La comisión organizadora en vista de que son muchas las familias de las víctimas, ha pensado organizar otros actos con que engrosar en lo posible la citada cantidad.

Al mismo tiempo (y lo creemos muy acertado) piensan invitar a las autoridades para que se hagan cargo de lo recaudado o presencien el reparto y han solicitado se tengan en cuenta a estas desgraciadas familias el día que se distribuyan las cantidades de la suscripción nacional, que como todas las que se abren, Valencia ha contribuido con su acostumbrada esplendidez.

Creemos sinceramente que las autoridades a quienes corresponda, apoyarán la solicitud que se ha presentado y no dudamos lo conseguirán teniendo en cuenta los sentimientos caritativos y el crecido número de familias enlutadas.

El Ayuntamiento por su parte, debía también contribuir con algo y demostrar (como hasta ahora lo ha venido haciendo) que no tiene olvidada a esta populosa barriada, máxime en esta ocasión en que el dolor amarga a tantos vecinos de la misma.

La comisión organizadora nos ruega hagamos público su agradecimiento a las bellas señoras que tan activamente tomaron parte en la postulación, a la Unión de Pescadores que cedió la banda de música y a todas aquellas personas que han contribuido con su esfuerzo a que el éxito haya coronado los propósitos del comité.

Círculos

Casa de la Democracia del Puerto.— Celebrará el domingo, de diez a una madrugada, baile familiar, titulado de los Cotorros, invitando a socios y familias a dicho acto.

Grandes regalos de flores a todas las señoritas que asistan al festejo.

Sucesos

Atropellada por un carro.

En la Casa de Socorro del Museo fué asistida la niña Carmen Amorós Sebastián, la cual sufrió lesiones de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo, producidas al ser atropellada por un carro.

Caída.

El niño de ocho años Joaquín Casañ Ferrando, hubo de ser asistido en el dispensario del Parterre, de la fractura del cúbito y radio izquierdo, que se causó al sufrir una caída en su propio domicilio.

Ahogado.

En la partida de Anglada, término municipal de Riola, fué encontrado muerto en una acequia Agustín Vidalachs, de 88 años.

Fallecimiento.

Ayer falleció en el Hospital la desgraciada mujer Fe Domínguez, que por la tarde ingresó, intoxicada, con intención de suicidarse.

Carretero lesionado.

Antonio Marín Gascón, de 24 años soltero, vaquero, domiciliado en la Carrera de Encorts, traste segundo, que iba guiando un carro tirado por una caballería, tuvo la desgracia de que volcase el vehículo, produciéndose una contusión con hematoma y escoriación en la región lumbar izquierda.

Asistido en el Hospital, el médico de guardia le calificó su estado de pronóstico reservado.

Mordedura.

En el Hospital fué asistido Vicente Forés de once años, con domicilio en la calle de Gandia, 8, bañó de una herida en la región femoral derecha.

Pronóstico reservado. Se la causó un perro mordiendo, y se le hizo la advertencia del caso.

Atropello.

Ingresó en el Hospital, Francisco Barbero Agustín, de 17 años, quien a consecuencia de un atropello por carro, presentaba una herida en el brazo derecho con hematoma y fractura del cúbito y radio.

Pronóstico grave.

Teatrales

TEATRO APOLO Últimos días

Esta tarde, a las 6,30 se celebrará la última matiné en día laborable en que se representarán los dos últimos éxitos del maestro Serrano, «Danza de apaches» y «Los de Aragón».

Por la noche, a las diez y media gran función organizada por el Centro Aragonés a beneficio de su Policlínica con un sugestivo programa.

Sábado función de honor de la aplaudida tiple Rosario Leonis, para cuyo acontecimiento se reciben encargos.

Sala Abad Pintor Sorolla, 20 Exposición Emilio Ferrer Entrada libre de 7 a 9 noche

APSEPTOBRON (AMPOLLAS) Para Bronquitis, Bronquitis tétida, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas afecciones bronco-pulmonares de la Grippe. Venta en Valencia: A: Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias del teatro Infanta Isabel, de Madrid.— A las 10,30 noche, debut de la compañía «Mechachis, que guapo soy!» (e treno).

TEATRO APOLO

A las 6,30 tarde: Danza de apaches y Los de Aragón. A las 10,30 noche: Función organizada por el Centro Aragonés, para la creación de una Policlínica gratuita de enfermos pobres; Danza de apaches, Canciones por Amparito Aliaga, Ricardo C. Lara, Ramón Estarells y Rafael Ferri. El Charleston de los pollos y Los de Aragón.

TEATRO RUZAFÁ

A las 10,30 noche: Varietés. Cuatro importantes debut: El notable profesor de guitarra, Luis Vance. El famoso «as» del cantante flamenco, Bernardo (el de los Lobitos). La sugestiva artista coreográfica Aurora Inperio y la notabilísima estrella en su género, reina del cuplé andaluz, La Sultania.

ESDAVA

A las 6,30 tarde: La Caraba. A las 10,30 noche: Es mi hombre.

TEATRO DE LA COMEDIA

Compañía de revistas, Luis Borl.— A las 7,30 tarde: Las mujeres de Lacuesta. A las 10,30 noche: Juanilla la Perchelera y A morir los caballeros.

TEATRO MODERNO

A las 6,30 tarde y 10,15 noche: Grandes sesiones de cine y varietés.

MIRIGO

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

OLYMPIA

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Estupendas sesiones de cinematografía.

GRAN TEATRO

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Extraordinarias sesiones de cinematografía.

EOLISEUM

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Colosales sesiones de cinematografía.

NOTICIAS

Noticias de actualidad, incluyendo el Ayuntamiento y el concurso público por término de treinta días hábiles...

Valencia 30 de Mayo de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo. Se anuncia al público que el día 10 del corriente mes de Junio...

Valencia 1 de Junio de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo. Recaudado por arbitrios ayer: Carnes: Matadero general, 3.764,91 pesetas...

Se ha puesto a la venta el número 133 de la interesante revista «Helios», cuyo sumario es el siguiente: Educación de la voluntad...

BAR OLYMPIA. — EL MEJOR San Vicente, 12.—Teléfono 806. Telegramas defendidos en el día de ayer: Fierro Convento Santo Pablo...

El Ateneo Científico ha cerrado su brillante curso de conferencias con una velada que celebró la sección de Literatura. Presidió el señor Giménez Valdivieso...

Pagos señalados para hoy por el departamento de Hacienda: Don Félix del Caño, don Leandro Sarriegui, don Emilio Canet, don Francisco Molina...

Diputación. El martes terminó el plazo de presentación de instancias para optar a la plaza de taquígrafo-mecanógrafo creada por esta corporación...

Don Enrique Dougel, don Felipe García, doña Magdalena Villafany, don Vicente Miró, don Vicente Gimeno, doña Cruz Esteve, don José Nadal y don Juan Puig. Próximamente se efectuarán los ejercicios señalados por el tribunal designado al efecto.

Gobierno civil. Suscripción para los damnificados por los temporales en Marruecos y Levante: Suma anterior, 20.884,15 pesetas. Ayuntamiento de Siete Aguas, 15. Secretario de ídem, 2. Médico de ídem, 2. Alguacil de ídem, 1. Don Francisco Zahonero, 2. Veterinario de Siete Aguas, 1. Señor cura de ídem, 2. Don Antonio Gómez, de ídem, 1. Auxiliar de la secretaría de ídem, 1. Ayuntamiento de Otos, 15. Idem de San Juan de Enova, 25. Idem de Salem, 16. Alcalde, concejales, juez y cura de Salem, 12. Secretario del Ayuntamiento de Salem, 1. Otros vecinos de Salem, 21. Ayuntamiento de Cotes, 15. Total recaudado, 21.016,15 pesetas.

Con motivo de la reciente catástrofe ferroviaria de Pulpí, ha fallecido en el cumplimiento de su deber don Alfonso Puente Calvo, viajante de comercio, dejando a su familia, a pesar de su avanzada edad, en muy precaria situación.

Nuestro particular amigo el culto ingeniero don Ramón Gil Barberán fue obsequiado el domingo último en el Ideal Room con un espléndido banquete por la Asociación de Ingenieros Industriales de Valencia, que en forma tan expresiva quiso agasajar a su digno presidente con motivo de haberle sido concedida por el Gobierno la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco. Al acto asistieron numerosos compañeros del homenajeado, reinando entre los comensales franca y cordial alegría, y al ser descorchado el Champagne se pronunciaron sinceras felicitaciones al señor Gil, que este señor agradeció con sentidas palabras y terminó haciendo votos por la prosperidad y engrandecimiento del Cuerpo de ingenieros industriales.

El rector de la Universidad firmó ayer los títulos de bachiller de los alumnos de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Pedro López Gil, don Vicente Sanchis Olmos, don Federico Ausina March, don Fernando Aparicio Segovia, don Julián Monfort Calatayud, don Joaquín Guimerá Lacal, don Alfonso Aznar Martín, don Alfonso González Navarro, don Jesús Martínez Cardona y don Alfredo Ferrer Oms.

En el rápido de Madrid llegó anoche el secretario de la Conferencia Nacional Arrocera, con el objeto de preparar todo lo relativo a la citada Conferencia. El señor Carvajal, con sus acompañantes, se dirigió a la Cámara Agrícola, quedando instaladas allí las oficinas de la citada Conferencia, a las que puede acudir quien lo desee para resolver toda clase de dudas y consultas que con aquélla se relacionen, de once de la mañana a una y de cuatro a siete de la tarde.

El señor Carvajal, con sus acompañantes, se dirigió a la Cámara Agrícola, quedando instaladas allí las oficinas de la citada Conferencia, a las que puede acudir quien lo desee para resolver toda clase de dudas y consultas que con aquélla se relacionen, de once de la mañana a una y de cuatro a siete de la tarde.

COLISEUM Monumental Cinema Gran Via de Germania BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20 Hoy jueves, desde las 5 tarde: TODO ESTRENOS El original cine drama de los hermanos Williamson LA VENUS DEL MAR Interpretada por ANETTE KELLERMAN, la escultural nadadora de proporciones más ajustadas a las de la VENUS DE MILO. Premias escenas en tecnicolor. Uno partes El famoso gato PERIQUITO hará las delicias de niños y mayores, con su más divertida hazaña: PERIQUITO Y EL TESORO SUBMARINO. LON CHANEY (el hombre de las mil caras), en su magna creación Entre locos anda el juego Seis partes La desternillante cómica en 2 partes UN DIA ACIAGO Por Bull Montana

HERNIAS Por antiguas o rebeldes, nuestro reductor asegura su contención radicalmente y su reducción paulatina. De todos los modelos y sistemas hemos probado sus efectos y por lo tanto podemos asegurar después de muchos años de práctica, que nuestro reductor es eficaz y seguro en su aplicación. Una visita a nuestra casa y lo comprobará. CRUZ BLANCA. - P. M. Benlliure, 5

LIRICO Hoy jueves BUTACA, 0'50 GENERAL, 0'25 GRANDIOSO PROGRAMA DE ESTRENOS Rectitud y valor Charles Jones Obra cumbre del formidable caballista EL 13 DE LA BUENA SUERTE (Extraordinaria film PARAMOUNT) Richard Dix Finalizará el programa con una graciosa cómica en dos partes

AGUAS Y BALNEARIO DE LOS HERVIDEROS DE COFRENTES PROPIEDAD DE INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A. Indicadas con éxito maravilloso para las afecciones del Higado, Estómago, Estreñimiento, Intestinos, Riñones y Sangre TEMPORADA DEL 15 DE MAYO AL 31 DE OCTUBRE Hotel confortable. Habitaciones con agua corriente y con cuarto de baño. Cuartos de baño independientes PENSION COMPLETA, DESDE 13 A 25 PESETAS Sala de lectura y escritorio. Salón de recreo. Extenso parque con tenis. Capilla, Garaje, Correo con Giro Postal y Telégrafo. Chalets y casitas independientes del hotel, con agua corriente, amuebladas; servicio de ropa, cocina y luz eléctrica. ITINERARIOS: Por REQUEÑA y ALMANSA, con automóviles a la llegada de los trenes a dichas estaciones. Precio de los billetes del automóvil desde Requena al Balneario: En BERLINA, 6'90 pesetas. En SEGUNDA, 5'65. NOTA: Los billetes para el auto de Requena al Balneario, se expenden en las oficinas de VALENCIA, Nave, 32. Depósito general del agua, en las mismas oficinas donde deben dirigirse para pedidos e informes.

Teatro Principal Compañía de comedias del teatro Infanta Isabel, de Madrid Empresa: V. G. H. DE SERRANO HOY JUEVES A las 10'30 noche: DEBUT DE LA COMPANIA ESTRENO de la comedia, en tres actos, original de Carlos Arniches ¡MECACHIS! QUE GUAPO SOY!

Teatro Apolo ULTIMA SEMANA Hoy jueves, a las 6'30 tarde: Danza de apaches LOS DE ARAGON Estupenda interpretación A las 10'30 noche Gran función organizada por el CENTRO ARAGONÉS, para la creación de una Policlinica gratuita de enfermos pobres. DANZA DE APACHES CANCIONES por los artistas: Amparito Altaga, tiple. Ricardo C. Lara tenor. Ramón Estarrelles baritono. Rafael Ferrer, tenor. EL OMBRO FISION DE LOS POLLOS por las señoritas Martí y Amorós y segundas tiple de la compañía.

LOS DE ARAGON Creación de la señorita Leonis y el señor Lara Butaca, 4 ptas. - Preferencia, 2 ptas. Sábado 4. Beneficio de Rosario Leonis Doningo. Despedida de la compañía.

Teatro de la Comedia Revistas: LUIS BORI PARA HOY JUEVES A las 7'30 tarde: Las mujeres de Lacuesta A las 10'30 noche: Juanilla la Perchelera A MORIR LOS CABALLEROS Mañana, estreno de La caravana de Ambrosio

La antigua y acreditada casa ANTONIO MERCE VIRTO, calle Primado Reig (antes Avellanar), Valencia, vende al contado y a plazos las excelentes e insuperables máquinas "PFAFF ORIGINAL", para coser. recibidas completas de fábrica, y cuyos muebles, muy sólidos y elegantísimos, están contruidos en NOGAL, HAYA Y ROBLE ORO Las máquinas PFAFF para coser, bordar y zurcir, son de calidad insuperable, reuniendo a la mayor capacidad de trabajo y gran durabilidad, la ventaja de una marcha ligerísima y silenciosa.

Clinica y Laboratorio Dental SUCESOR DE J. REY Tratamiento conservador de los dientes Obturaciones - Amalgamas - Silicatos - Orificaciones Incrustaciones de oro y porcelana - Coronas Dientes artificiales - Aparatos fijos y móviles Caucho - Aluminio - Oro - Platino - Ligas dentales Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7 Los domingos, sólo de 9 a 1 Barcas, 3, y Moratín, 2 9

Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO FI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62 FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

EDEN BARCAS, 7. HOY Sesiones de varieté.—Tarde, a las 8'45 Noche, a las 9'45.—Gran éxito de 60 esculturales artistas Exitos de M. DIAZ, C. FERRER y GRANADINA Gran suceso: MONNA LISSA

TOS PASTILLAS de D. ANDREU Merendero La Pepica Situado en la playa de Levante Se sirven cubiertos y a la carta, desde cinco pesetas en adelante. También se sirven bodas y bautizos, a precios económicos Es de esperar, como todos los años, será visitado por su numerosa clientela y público en general LOCAL para industria Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros ancha y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital militar. Razón: Ernesto Ferrer, Barcas, 2.

Teatro Moderno TODOS LOS DIAS a las 6'30 tarde y 10'15 noche: GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE Y VARIETES Dos grandes atracciones, d. r. — Gran programa de cine. — Magníficas intermedios por la notable orquesta Zarzoso Exitos enorme de la sin rival estrella de baile Marujita Palés El suceso del día lo constituye la sobberana del cuplé Salud Ruiz Martes próximo: Pastora Imperlo

ESLAVA Hoy, a las 6'30 tarde: LA CARABA A las 10'30 noche: Es mi hombre Mañana: A las 6'30 tarde y 10'30 noche: ULTIMAS REPRESENTACIONES de LA ERMITA, LA FUENTE Y EL RIO Sábado: ESTRENO de LA PLAGA Tres actos.—MARIO BLASCO

OLYMPIA ULTIMA SEMANA DE LA PRESENTE TEMPORADA HOY - EXITO - HOY LA CENICIENTA EN HOLLYWOOD Obra cumbre de COLLEEN MOORE y LLOYD HUGUES Completarán el programa otras películas seleccionadas

Teatro Ruzafa PARA HOY JUEVES A las 10 de la noche: Programa completamente nuevo Atrayente espectáculo andaluz 4 importantes debuts. 4 Proyecciones cinematográficas DEBUT del notable profesor de guitarra LUIS YANCE Sin rival en fantasía de alres andaluces DEBUT del famoso «AS» del canto flamenco BERNARDO (El de los Lobitos) DEBUT de la joven artista coreográfica AURORITA IMPERIO Emula de la Pastora DEBUT de la notabilísima estrella en su género, reina del cuplé andaluz LA SULTANITA Genial creadora de su original repertorio Buta a 2 pesetas - General 0'50

Gran Teatro HOY JUEVES ULTIMO día que exhibe las jornadas 1, 2 y 3 (12 partes) de Sin familia El calvario de un niño rico, que, raptado por su enemigo, su vida pasa por todas las penalidades de la miseria. Una novela magna, maravillosa, rebosante de arte y de argumento conmovedor, alternando con escenas graciosas ¡UNA VERDADERA JOYA CINEMATOGRAFICA! Programa: ANOR Y SPOT.—Cinco partes ACTUALIDADES GAUMONT Estreno: SIN FAMILIA. (A las 6'30 y 10'30) Mañana, continuación de las jornadas 4, 5 y 6, diez partes (final) Trinqueto de Pelayo Esta tarde, a las 6 se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Peiró, Bohigues y Mirans, rojos, contra Paster (bljo), Meseguer y Calvo, azules. A la escuadra cuarta a 60 tantos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Játiva

(Conferencia 8,45 noche)

La comisión municipal regresa de Madrid.

Con interés hemos seguido la marcha de la comisión municipal a Madrid. Como hijo de esta querida Játiva, esperábamos con la natural impaciencia el resultado de esta visita oficial de la que, en gracia al prestigio de los comisionados, esperábamos grandes cosas. La comisión fué a Madrid y de allá volvió. En el rostro de los comisionados se expresaba la satisfacción y en ellos se traslucía el optimismo, pero a nuestras «indiscusiones» de «reporters» contestaban con evasivas reservadas. Hemos tenido que abordar al culto secretario-letrado del muy ilustre que nos ha recibido en su despacho del Ayuntamiento. Ha sido inútil que don Luis Larrea se escudara en su modestia y que nos remitiera a los demás señores comisionados. Ante nuestra insistencia no ha tenido más remedio que complacernos este hombre bueno que tanto quiere a la ciudad y que tanto se preocupa por sus problemas.

«Hemos visitado—nos ha dicho— gran número de ministros, directores generales de departamentos y hasta (cosa difícil en estos días) al general presidente del Consejo señor Primo de Rivera, y en todos ellos encontramos afectuosa acogida a nuestras demandas en favor de intereses jativenses. No puedo serles más explícito por el momento, pues el señor alcalde tiene decidido reunir al Pleno del Concejo, y luego de dar cuenta del viaje, ustedes verán como no perdimos momento en preparar el ánimo ministerial en beneficio de esta ciudad grande y culta, que todo lo merece.» Aunque más explícito que sus compañeros de comisión, no ha sido mucho lo que hemos conseguido que se nos dijera. Sin embargo, nosotros sabemos que nuestros ediles han hecho en Madrid labor positiva que no ha de tardar en dar sus frutos. Don Fernando Bernabé Pastor, don Haroldo F. de Montenegro, don Luis Larrea Peñalba, don Francisco Bolinches Ordeig y don Vicente Doménech Vicens, alcalde, diputado provincial, secretario-letrado y concejales del muy ilustre pueden sentirse orgullosos de su brillante gestión en la corte, de la que no tardaremos en dar verdadera cuenta cuando sean más explícitos con nosotros.

En la plaza de Toros

Nuestro circo laurino abrirá sus puertas con los anunciados espectáculos nocturnos. Para sábado y domingo, se anuncia una magnífica velada en la que tomará parte la tan bella como eminente bailarina Elvira Jurarret cuya justa fama alcanzada en tantas actuaciones ha tenido suficiente garantía del éxito del espectáculo.

La vuelta a España

Por nuestra ciudad han pasado Luis Olmedo y Manuel Jiménez, del Sevilla Velez Club, que comenzaron el día 6 del actual la vuelta a España con un total de recorrido de 4.500 kilómetros de los que llevan más de mil. Deseamos a los animosos «andarrines» un feliz viaje.

Nuevo juez de instrucción

Al tomar posesión del juzgado, don Francisco de Paula Carriano, tan digno juez como cumplido caballero, ha tenido la delicadeza, que en el alma le agradecemos de ofrecerse a la Prensa, en atento besalamano oficial y particularmente.

Nosotros, por nuestra parte, que tenemos un alto concepto de las dotes que adornan al señor Carriano y que tenemos la seguridad de que en su paso por el juzgado de Játiva ha de dejar un imborrable recuerdo hacemos fervientes votos porque al nuevo juez le sea grata su estancia en esta ciudad y porque ésta aprecie y estime en lo mucho que valen las dotes e inestimables condiciones de don Francisco de P. Carriano. GIL

Gandía

(Conferencia 8,30 noche.)

Acerca de una medida

Es objeto de grandes comentarios la medida dictada por la alcaldía, en lo que se refiere a evitar el tránsito rodado por el interior de la población.

Por nuestra parte, nos limitamos a consignar nuestra satisfacción, entendiendo, no obstante, debe estudiarse bien esta medida para evitar el causar perjuicios.

La campaña sanitaria

El subdelegado de Medicina ha dictado aceriadas disposiciones conducentes a que haya la debida profilaxis en las casas de fenección, y también por lo que respecta a la Sanidad municipal y general.

Nuestro aplauso por su proceder. Todo lo que se haga en este sentido nos parecerá poco.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de arquitecto municipal interino, don José Pedrés Ortiz.

Pequeño accidente

Esta mañana, y a la entrada de nuestra ciudad, ha volcado una tartana, procedente de Vallinut, materialmente atestada de viajeros. Por fortuna, resultaron ilesos, a excepción de una joven, que sufrió ligero magullamiento.

Esperamos de la alcaldía ordene el arreglo de dicha entrada a la ciudad, con lo cual se evitarían en lo posible estos accidentes.

Conferencia

Esta noche, como tenemos anunciado, pronunciará una conferencia sobre «Los Comités Paritarios y la organización obrera española», el culto redactor de «El Socialista», de Madrid, don Francisco Núñez Tomás, vocal obrero del Consejo del Trabajo.

Mercado

Tomate verde, a 2,50 pesetas. Idem colorado, 2,50. Idem Chinchilla, a 2. Guisantes, a 3,50. Bajoca verde, fina, a 3,50. Idem ídem, basta, a 1,75. Pimientos verdes, a 16. Picantes, a 18. Berengenas, a 3 docena. Patata colorada, a 3. Cebollas, a 1,50. Naranja de «repom», a 1,50. Limones, a 5.

Cerezas, a 6. Albaricoques, a 3. Nisperos, a 3,50.

VEDELLA.

Aicoy

(Conferencia 8,30 noche.)

A toma y daca

José Castelló, Ramón Ruiz y otro amigo de éstos, se encontraban ayer en vena de esplendor.

Ajardeando de rumbosos, asquijaron un auto, y al pasar por la calle de San Agustín, vieron a Teresa Rubio y Luisa Pérez, mujeres de vida alegre, y las invitaron a dar un paseo en automóvil, a lo que ellas accedieron.

Fueron a la venta de San Juan, que dista bastantes kilómetros de ésta, merienda, y luego, para postre exigieron de las chicas ciertos «favores», a lo que ellas se negaron.

Entonces se armó la gresca. Exigían a las invitadas que pagaran el gasto hecho, llegando incluso a amenazarlas, y al ver lo infructuoso de sus peticiones, las dejaron en la venta.

JORDA.

Otro actor que fallece

Ha fallecido el actor Victoriano Picó, retirado de la escena hace tiempo. A su entierro han concurrido muchos elementos teatrales.

El ceramista Peyró

El notable ceramista valenciano, Antonio Peyró, que se encuentra en Madrid obteniendo bajorrelieves de las principales personalidades, modeló hoy el del ministro del Trabajo. Este se muestra complacido y prometió ir a Onda para imponer personalmente al señor Peyró la medalla del Trabajo que se le concedió recientemente.

El viaje se realizará en la segunda quincena de Julio.

María Lácer prepara una temporada de ópera en Valencia

Ha llegado hace pocos días a Madrid la ilustre diva valenciana María Lácer en unión de su esposo, el conocido empresario Ercole Casali.

Vienen a Madrid a descansar durante el mes de junio y están realizando gestiones para organizar una breve temporada de ópera en la plaza de Toros de Valencia, durante la segunda quincena de Julio.

Buques de guerra suecos

Mañana llegarán a San Sebastián dos buques de guerra suecos creyéndose que el almirante que los manda vendrá a Madrid para cumplimentar a don Alfonso.

Lo que opina «Heraldo» respecto a la Asamblea

El fondo del «Heraldo» se ocupa de la próxima Asamblea y forma de nombrar a los asambleístas que lo serán por real orden.

Dice que cabe simplificar el procedimiento y ahorrarse ese rodeo de Asamblea.

Nada se opone a que el Gobierno promulgase por su cuenta y riesgo una ley electoral con arreglo a la cual puede elegirse una Cámara que sometiese al Cuerpo Electoral un proyecto de constitución.

«Creemos—añade—que por ese procedimiento pudiera llegar a formarse un partido gubernamental con vistas a las elecciones, que pudiera ser uno de los objetivos perseguidos con el nombramiento de la Asamblea.

No habría, pues, inconveniente en suprimir ese rodeo yendo directamente a la convocatoria de un Parlamento o Asamblea constituyente. Nada debe temerse del país para hacer las elecciones con plena libertad y garantía.

Sin ello, el primer organismo parlamentario no tendría más valor que la asamblea de real orden.»

Lesionados en unos ejercicios de tiro

Haciendo prácticas de tiro en el campamento de Carabanchel, fué herido el regimiento de Sevilla, los soldados Felipe Chacón y Tomás García, que se disponían a cargar un mortero, le hizo explosión, hiriéndolos gravísimamente.

Fueron asistidos en el campamento, trasladándoseles después al hospital militar de Carabanchel.

Una conferencia de Eugenio D'Ors

En la Academia de la Historia disertó esta tarde, Eugenio D'Ors, sobre la filosofía de Menéndez Pelayo, diciendo que ésta representa el esfuerzo heroico para juntar la tradición y la ilustración.

Estreno

En el teatro Reina Victoria se estrenó la tragedia grotesca en tres actos, titulada «El día menos pensado», original de Antonio Estremera. Gustó.

Una nota sobre el saneamiento de la Guinea

Se ha facilitado una extensa nota oficiosa sobre el proyecto de mejoras sanitarias en nuestros territorios de Guinea iniciadas con la creación de la dirección de Colonias.

No se omiten medios para ello juzgando que esta campaña constituye el nervio de la obra colonial.

La construcción, en proyecto, de los nuevos hospitales de Santa Isabel, San Carlos, Baza y Elvey, saneamiento de Santa Isabel, establecimiento en las alturas de Basile de una ciudad sanitaria y envío de médicos versados y sustitución de aquellos que carecen de condiciones, creación de brigadas ambulantes para combatir la enfermedad del sueño y envío de enfermeras desmontables, son pasos dados que revelan la atención que merece este problema, pero el desarrollo de la enfermedad del sueño merece medidas urgentes.

El Gobierno se inspira en el informe que redactó el doctor Pitañaga cuando le envió en 1910 Ramón y Cajal. Como primera medida se ha admitido la dimisión al jefe de Sanidad que carecía de condiciones.

En la «Gaceta» se abrirá concurso para cubrir esta plaza que se dotará con 36.000 pesetas. También una plaza de auxiliar que se dotará con treinta mil.

Se gratificará a los médicos que combatían la enfermedad del sueño.

Se utilizará el concurso desinteresado del doctor Pitañaga que prepara un programa que se pondrá en práctica.

El tesoro colonial dispone de recursos suficientes y el Gobierno está dispuesto a llevarla a cabo apelando a todos los medios para lograrlo.

Un elefante al foso

Esta noche se presentó en el teatro de la Zarzuela una compañía de liliputienses, que exhibía como contraste algunos elefantes.

Esta noche, uno de los animales cayó al foso del escenario con gran estrépito.

La función tuvo que suspenderse. Los bomberos trabajan con actividad para extraer al animalito.

Reunión

Esta tarde se reunieron en el ministerio de la Guerra el presidente del Consejo, el ministro de Fomento y el presidente del Combustible, general Hermosa, tratando extensamente del problema hullero.

Un general, estudiante

En la Universidad Central se ha examinado hoy, de economía política, el general José Riquelme.

Juegos peligrosos

El gitano Luis Bicerrada, se entretenía jugando con un cartucho de dinamita.

Le estalló en la mano, hiriéndole gravemente. En la Casa de Socorro le amputaron ambas piernas y el brazo derecho, presentando además la fractura del brazo izquierdo y conmoción visceral y cerebral.

Dos rondas de mozos se acometen.

Avija.—En el pueblejo de esta provincia llamado San Bartolomé de los Pinares, un grupo compuesto por 12 mozos recorría la noche pasada las calles con guitarras y bandurrias, cuando otro grupo, de 11 mozos, le salió al paso, pidiendo que pagaran el vino de todos, que es costumbre dar a los que rondan.

La negativa de los primeros dio lugar a la reyerta, en la que paños y pedradas se emplearon como razones, hasta que intervino la guardia civil.

Resultaron heridos los jóvenes Pedro Martín, Juan Muñoz, Tiburcio Muñoz, Lucio Martín y Clemente Martín, todos de pronóstico reservado, y quedaron detenidos, Juan Muñoz, Felipe Guerra, Juan Abad y Eugenio Gómez.

Un niño aplastado por un auto

Ferrol.—Un autocamión cargado de piedras atropelló al niño de cuatro años Alejandro García.

La madre del muchacho y varias mujeres acudieron precipitadamente en auxilio de la criatura. El chófer dio marcha atrás, con tan mala fortuna, que las ruedas del camión volvieron a pasar sobre el cuerpo de la infeliz criatura.

MARRUECOS

Varias noticias

Villa Sanjurjo.—El general Dolla con la comisión que preside ha llegado hasta Arbá y Taguest naciendo un brillante recorrido.

Se ha embarcado en el vapor «Ciudad» el cadáver del teniente de artillería señor Garrido afecto a la idala del comandante Buen.

Se considera resuelto el problema del agua en esta población.

El general Sanjurjo ha proporcionado quince toneladas de agua del remolcador «Ferrolano» y otros buques.

Larache.—Procedente de Ceuta ha llegado al zoco El tenis de Beni Aros el general Berenguer con su Estado Mayor.

Souza le informó de la situación de las columnas de los coroneles Castelló y Balmes y del teniente coronel Martín Alonso. Después regresó Souza a Larache con su Estado Mayor.

tura, que quedó completamente aplastada. Con grandes esfuerzos pudo evitarse el lynchamiento del conductor.

Obsequio

Sevilla.—El comisario regio de la Exposición de Bruselas, Cruz Górriz y la comisión permanente, fueron obsequiados con una comida.

Llegada de un buque de guerra

Málaga.—Ha fundeado el acorazado norteamericano «Escorpion». Entre el comandante del buque y las autoridades se cambiaron los acostumbrados saludos.

Un conductor de cuidado

Córdoba.—Al pasar por la calle de la Librería un automóvil, conducido por su propietario José Monroy, atropelló a un niño, matándole en el acto.

Los guardias consiguieron ser detuviera el auto y procedieron a tomar el nombre al conductor.

Aprovechando los momentos de confusión, y mientras los agentes se distraían escribiendo el nombre del propietario del auto, éste puso el coche en marcha a gran velocidad, entre la estupefacción de cuantos allí se encontraban.

El automovilista, ciego, sin reparar en el peligro, avanzó rápido y se metió en la acera, causando desperfectos en algunos comercios y atropellando a siete personas más, hiriéndolas de gravedad.

La confusión fué espantosa, pero pudo ser detenido el bárbaro automovilista, al que el público intentó lynchar evitándolo la policía.

No estaba autorizado para conducir, y se hallaba sujeto a procedimiento judicial, por atentado contra un agente.

El detenido se ha mostrado apesadumbrado por su desgracia.

El juzgado ha precipitado el automóvil.

Entre esposos

Málaga.—En la calle de Santa Ana disputaron los esposos Manuela Penadés y Antonio Alvarez. Este le asestó una puñalada en el costado, penetrante en el tórax, de carácter gravísimo, dándose después a la fuga.

Intervino la policía y una niña de diez años, hija del matrimonio, llamada María, declaró que había sido ella quien inconscientemente había herido a su madre, pero al ser detenida se aclaró el suceso.

Demora por mal tiempo

Sevilla.—A causa del mal tiempo se ha aplazado la salida de la escuadrilla aérea de Tablada que había de salir esta mañana con dirección a Getafe para tomar parte en la fiesta de aviación.

Los periódicos de la zona francesa e incluso algunos de París, continúan hablando de la miseria existente en Marruecos.

Se organiza para el día 12 del actual una gran fiesta benéfica en la cual deben participar todos los habitantes del Protectorado.

Con objeto de castigar a los rebeldes reacios todavía a la sumisión, el mando francés hará una incursión en los alrededores de Fez.

Las tropas francesas al mando del general Peñain se situaron en las alturas mientras las fuerzas de Regulares apoyadas por la artillería desalojaron a los rebeldes.

Los franceses tuvieron varias bajas.

Parte de guerra

Sin novedad en la zona de protectorado. Ayer se han recogido 478 fusiles.

EXTRANJERO

PORTUGAL

El ciclón de Lisboa

Lisboa.—El ciclón desencadenado ayer, causó considerables daños. Hizo zozobrar muchas embarcaciones de mediano tonelaje.

FRANCIA

La reorganización del ejército francés

París.—La Cámara de los diputados ha reanudado la discusión del proyecto de ley de reorganización general del ejército.

El socialista señor Renaudet dijo que el nuevo sistema, en caso de un ataque imprevisto, no pondría a disposición del Gobierno más de 15 divisiones, que no podrían entablar combate sino al cabo de tres o cuatro días.

Por el contrario, adoptándose el sistema preconizado por los socialistas, la defensa nacional contaría, con más elementos y mucho antes.

Añadió que, de no modificarse hondamente el proyecto, los socia-

listas no podrían votar en pro del mismo.

«Además—agregó—, el mejor sistema de defensa está en desarrollar una política de paz netamente concretada, y semejante política debería iniciarse con la evacuación inmediata de la zona rhenana que ocupan las fuerzas aliadas.»

Seguidamente se aplazó la discusión hasta el jueves próximo.

Pidiendo una mayor equidad

París.—El periódico «El Fíguro» se dirige al presidente Doumergue, protestando de que los comunistas, Cachín y Dorio, estén en libertad, habiendo cometido el delito de lesa patria, mientras se obliga a cumplir condena a Daudet, por el delito de imprenta.

La escuadra francesa del Mediterráneo.

Tofón.—La escuadra francesa del Mediterráneo, realizará durante este mes un recorrido por las costas de África, visitando Orán, Rabat, Casablanca y otros puertos.

BARCELONA

Torres y Barrera torearán en la Monumental.

El lunes próximo se celebrará una novillada extraordinaria en la plaza de Toros Monumental, con seis novillos de Angoso, que lidiarán mano a mano Vicente Barrera y Enrique Torres.

Barrera, después de torear en Palma; saldrá para Tarragona, y desde allí en automóvil, vendrá a Barcelona.

El día de San Juan se celebrará otra novillada a base de Torres, Barrera y Parllacia.

Lo vendió sin permiso del dueño.

Hace días, Bautista Piqueras, compró por 6.000 pesetas un bar, establecido en la calle de Mallorca.

Entregó dicha cantidad y se posesionó inmediatamente del bar; pero a los pocos días se presentó el verdadero dueño del establecimiento, que quedó sorprendido al darse cuenta de lo ocurrido.

El dueño manifestó que el bar había sido vendido por su encargado sin su autorización y que, además, se había fugado con el dinero.

MARCES

MADRID

El día oficial

Recibió el ministro de Fomento a la Junta de Obras del Puerto de Avilés, alcalde de Las Palmas y al de La Coruña.

Después recibió a una comisión de obreros de la Casa del Pueblo de Toledo, que interesó del ministro la pronta construcción del nuevo puente sobre el Tajo, con lo que se proporcionaría trabajo a muchos obreros.

El ministro del Trabajo fué visitado por una comisión de obreros de la Sociedad Fortuna, que solicitó se conceda la Medalla del Trabajo al gerente de la misma.

Una línea aérea Madrid-Sevilla-Lisboa

Por real orden de la Presidencia del Consejo de ministros se ha autorizado a la dirección general de Comunicaciones, para que por vía de ensayo y con carácter provisional, contrate la conducción de correspondencia por línea aérea entre Madrid, Sevilla-Lisboa, hasta fin de ejercicio económico, con los aparatos presentados por la Compañía Junker, debiéndose con la brevedad posible for mular las bases que han de ser necesarias para que la citada concesión tenga carácter definitivo con arreglo a las disposiciones vigentes.

En el Uruguay se pone el nombre de España a una escuela

En la capital de Uruguay se ha dado el nombre de escuela España a una muy importante, en la que se ejerce el estudio del Magisterio.

Con este motivo se han celebrado en Montevideo diversas fiestas.

Un hallazgo interesantísimo

Según el «Universal» de Méjico, en el Ayuntamiento mejicano han sido hallados dos volúmenes que contienen las memorias del virrey español conde de Revillafrigido.

En el primer tomo se describen los trabajos realizados por aquel gobernante.

En el segundo se relatan las circunstancias en que murió.

Los dos libros están fechados en el año 1749.

La Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Se ha reunido en palacio, presidiada por don Alfonso, la junta del Patronato de la Ciudad Universitaria, con asistencia del ministro de Instrucción, rector de la Universidad Central y demás miembros de aquélla.

La reunión duró hasta las dos de la tarde.

De los acuerdos dió la referencia el secretario de la junta, don Florentín Aguilar.

Se acordó la adquisición del solar de San Bernardino, para ampliar la construcción; se estudió la conveniencia de establecer una avenida central; se designó una penoncia, que presentará el proyecto de construcción de la casa del estudiante americano, respondiendo a las demandas hispano-americanas; se nombró otra penoncia para proponer el proyecto de construcción de la Ciudad Universitaria, en forma semejante a la de San Francisco de California.

Finalmente se acordó que la próxima reunión se celebre dentro de ocho o diez días, en palacio.

Descubrimiento de un nuevo planeta

En la noche del 24 de Mayo apareció un nuevo planeta.

Así lo manifiesta el director del Observatorio Fabra, don José Comas Solá.

Según los datos adquiridos, la posición del nuevo astro corresponde a 05.

Los catedráticos de los Institutos.

La Prensa ha publicado una nota, en la que se dice que el presidente de la Asociación de catedráticos de los institutos de España, ha visitado al ministro de Instrucción pública, para hacerle diversas manifestaciones relativas a la forma en que funcionan los tribunales de exámenes con sujeción al nuevo régimen del bachillerato.

Lo más curioso de la nota es lo que dice respecto a que en algunas provincias en las cuales no han comenzado todavía los exámenes, ya se han formulado reclamaciones acerca de la manera severa de actuación de los tribunales examinadores.

La Feria de Muestras de Padua

El embajador de Italia ha invitado a los industriales españoles, por mediación de nuestro ministro de Estado, a que concurran a la Feria de Muestras Internacional que se celebrará en Padua del 5 al 20 del corriente mes.

Por el Gobierno español se ha interesado de las compañías de ferrocarriles y navieras y del director general de Aduanas, las mayores facilidades para que puedan trasladarse a Padua los expositores que lo deseen, así como también para el transporte de las muestras.

Banquete al marqués de Estella

Como agradecimiento a las atenciones que el jefe del Gobierno ha tenido con el ex presidente de la Republica del Uruguay, señor Serrato, el ministro de dicho país en España, obsequió con un banquete al marqués de Estella.

INGLATERRA

Boicot a las mercancías yanquis

Londres.—Telegrafan de México que el presidente Calles ha dispuesto que por todos los servicios públicos mejicanos se establezca un riguroso boicot a todas las mercancías procedentes de Norteamérica.

De la situación en China

Londres.—Comunican de Hankow que participa el general Feng Yuh Siang, la ocupación de Anzu, diciendo que cogieron 20.000 prisioneros y seis trenes de municiones. Comunican de Pekín que el cuerpo diplomático cree saber que el Gobierno de Washington ha telegrafado a sus representantes, ordenándoles que permanezcan en las legaciones americanas, cualquiera que sea la situación de la ciudad.

Comunican de Shanghai que tres regimientos japoneses, totalizando 2.000 hombres han llegado ayer a Tsingtao.

Las autoridades chinas protestaron del desembarco.

Solicitud denegada

Londres.—El Gobierno rechazará la solicitud para que los agentes comerciales soviéticos prolonguen su estancia en Inglaterra.

El Comité laborista ha pedido a los afiliados que cedan el importe de media hora de salario en favor de la campaña política.

A París

Londres.—El príncipe de Gales marchará a París el día 7, a colocar la primera piedra de la Casa Inglesa, adscrita a la Universidad de París, donde residirán los estudiantes ingleses.

ALBEMANIA

La situación política en Rumania

Berlin.—En vista de la crítica situación internacional, el rey Fernando de Rumania ha ordenado la urgencia de constituir un ministerio de unión nacional. El primer ministro, Averesco, se ha negado a cooperar en dicho ministerio mostrándose dispuesto a dimitir.

RUMANIA

El rey de Rumania se ha agravado

Bucarest.—El rey Fernando se ha agravado de nuevo.

SUECIA

Desolacion

Stokolmo.—Ha causado gran desolacion la noticia de que Lindbergh ya no hará su visita a esta capital donde se le preparaba entusiasta recibimiento.

AMERICA

Cierre en señal de protesta

Buenos Aires.—Se ha efectuado el anunciado cierre del comercio como protesta contra los impuestos municipales.

protesta contra los impuestos municipales.

El cierre ha sido absoluto. Una comisión entregó al presidente Alvear las peticiones de reforma de dichos impuestos.

El mejoramiento económico

Habana.—La implantación del nuevo Arancel, según el secretario de Hacienda resolverá la crisis económica de Cuba.

Cree que el encarecimiento de los productos de la industria será momentáneo.

El próximo combate de Uzcudun.

Nueva York.—La comisión de boxeo ha comunicado oficialmente su autorización al combate entre Uzcudun y Harry Wills para el 28 del presente mes.

Su empresario piensa organizar otro encuentro entre Uzcudun y Delaney, si Paulino vence a Harry, pero la comisión de boxeo ha indicado que no tiene por qué revocar el acuerdo tomado sobre este combate.

La conquista del aire

Cómo recibirá Nueva York a Lindbergh

París.—«Chicago Tribune» da cuenta de que en Nueva York se prepara un recibimiento solemne, al estilo romano, al aviador Lindbergh. En las calles habrá adornos de flores que semejarán aviones. Lindbergh, después de desembarcar, se dirigirá al Municipio, donde se pronunciarán varios discursos, y después al Parque Central, en donde hablará el gobernador de Nueva York.

Ese día será declarado fiesta nacional.

Por la noche, varios aviones evolucionarán sobre la ciudad, luciendo fantásticas iluminaciones.

En medio del círculo que formen los aparatos, se destacará un gran letrero que dirá: «Nueva York aclama a su valiente hijo.»

El regreso del aviador a Nueva York

Londres.—Lindbergh tiene que regresar a Nueva York mucho antes de lo que se suponía.

Ello ha sido consecuencia de las indicaciones que le ha hecho el embajador de los Estados Unidos.

Lindbergh embarcará mañana por la tarde en Cherburgo, a bordo del vapor «Jorge Washington», cuya cabina presidencial ha sido acondicionada especialmente para el aviador. En el mismo buque será transportado el avión «Espíritu de San Luis».

La causa de este viaje precipitado obedece al deseo que Nueva York tiene de ver a su héroe.

Antes de partir para Nueva York, Lindbergh se despedirá del embajador yanqui en París, quien ha tenido para él atenciones paternales.

Una medalla conmemorativa del vuelo

París.—La Casa de la Moneda ha terminado la acuñación de una medalla conmemorativa del vuelo de Lindbergh.

En el anverso lleva la medalla el busto del aviador, y en el reverso, en latín, figura la siguiente inscripción:

«Las costas del Océano han sido unidas por vez primera por un aviador norteamericano.»

Lo que hará Lindbergh

Londres.—El aparato de Lindbergh será embarcado mañana en Southampton a bordo del «Washington», que llegará a Nueva York el 7 o el 8 de Junio.

En cuanto a Lindbergh vendrá a París mañana a bordo de un aparato que le prestarán en Inglaterra.

Luego irá a Cherburgo en un aparato militar francés.

Su salida de Francia y Europa la efectuará por la mañana embarcando en Cherburgo a bordo de un destructor americano.

Trabajos en busca de Nungesser y Coly.

Mintreaj.—El Gobierno de Quebec envió hace días un aeroplano provisto de todo lo necesario para realizar investigaciones en busca de Nungesser y Coly.

Los aviadores que lo tripulan han realizado largos y arriesgados vuelos y han aterrizado varias veces, recorriendo en trineos las regiones nevadas.

Los trabajos han resultado infructuosos.

Hoy reanudarán el vuelo.

Preparando otro gran vuelo

Londres.—El capitán aviador Jannei, ha anunciado que si encuentra apoyo económico, intentará el día 30 del actual el vuelo directo Ottawa-Londres.

De Pinedo seguirá en las Azores

Lisboa.—El aviador italiano De Pinedo, ha manifestado que por la inseguridad del tiempo permanecerá en las Azores unos quince días.

Seguidamente emprenderá su viaje de regreso a Roma.

No hay tal avión misterioso

París.—Una información según la cual un buque inglés había encontrado al Norte de las islas Azores un aeroplano misterioso volando en dirección Este, no ha sido confirmada por ningún telegrama.

Informaciones de Londres admiten la hipótesis de que se haya emprendido un nuevo viaje Nueva York-París.

El vuelo Buenos Aires-Génova

Buenos Aires.—Siguen los preparativos del vuelo Buenos Aires-Génova.

Lo efectuará en Enero próximo el aviador Eduardo Olivero en un aparato «Saboya».

Los gastos del vuelo se pagarán por suscripción popular. En el ministerio de Marina se realizan los preparativos para el envío a España de las dotaciones de tripulantes de los buques recientemente adquiridos, «Churrucá» y «Alcalá Galiano», cuyos barcos se trasladarán a Génova en Octubre para representar a la Argentina en la inauguración del monumento al general Belgrano.

A. SERRANO,

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem belgas, Libras, and Libras.

Curación rápida perfecta

Venero, Sífilis, Pto, Matriz. D. RAMON CORELLA. Tratamientos modernos. Sin oír ni dolor, aplicación de gran práctica. 606 914. Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar. Dirigirse Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, núm. 164 (escalerilla de la Iglesia). De 10 a 1 y de 5 a 9 pesetas.—Económicas. 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que dan curarse en sus casas.

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO. Precio en farmacias y droguerías, 1,75 pesetas cada.

CABARET LA GRUTA

12 TANGUSTAS, 12 Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

Camisas y corbatas

Tenemos el mejor surtido. Vendemos a los precios más limitados. Garantizamos que nuestras camisas son de tamaños cumplidos en todas las tallas. Sólo empleamos artículos de calidades superiores y de colores sólidos. En corbatas presentamos lo más selecto; la última palabra de la moda actual. Sección especial en camisas y calzoncillos a medida, a cargo de reputado maestro cortador. ABDON IBÁÑEZ, plaza Cajeros, 3 (esquina al Pasaje Ripalda).

MAS BARATO QUE TODOS LOS BARATOS JUNTOS OFRECE LOS ARTICULOS DE TEMPORADA



ANTONIO GARCIA EN La Huerta Valenciana

Linterna, 21, entresuelo

Compare usted los precios, que no tienen competencia

Un corte colchón cama, 5 pesetas. Un corte colchón canónico, 7 pesetas. Un corte colchón matrimonio, 10 pesetas. Percales para batas colores sólidos, metro, 0,45 pesetas. Mollorcas y Vichis para colegiales, metro, 0,50 pesetas. Peral y batista en negro para lutos, metro 0,50 pesetas. Percales con cenefa colores sólidos para batas, metro, 0,65 pesetas. Tapetes bordados en seda, 150 por 150, 3,50 pesetas. Mantelerías Rentería, 6 cubiertos, 5 pesetas. Laniña negra para lutos, metro, 0,60 pesetas. Satén negro «merino pobre», para lutos, metro 0,90 pesetas. Cortes de bata para señora, muy bonitos, 1,25 pesetas. Camisas confeccionadas para señorá, 0,80 pesetas. Camisas percal confeccionadas para caballero, 3 pesetas. Delantales fuertes para cocina, 0,45 pesetas. Paños muletón para lavar pisos, 0,20 pesetas. Paños fuertes para cocina, 0,25 pesetas. Servilletas de todas clases y de dos servilletas, 0,05 pesetas. Calzoncillos y negros, para caballero, 0,35 pesetas. Seda cruda legítima del Japón, metro, 4 pesetas. Punto seda en todos los colores, metro, 2 pesetas. Pañuelos de bolsillo de todos los colores, dos 0,05 pesetas. Un corte traje o bata seda coralito, 4,50 pesetas. Medias en todos los colores, para señora, 0,25 pesetas. Calzoncillos confeccionados para caballero, 2 pesetas. Corte pantalón, patón irrompible, 1,50 pesetas. Cortes bata percal cenefa para señora, 2 pesetas. Opal en todos los colores, sólidos, metro, 1 peseta. Sábanas «Flor de Algodón», a 2,50 pesetas. Colchas piqué para la cama, a 5 pesetas. Una pieza tela blanca para camisas, 5 pesetas. Una pieza «Tela Ideal», blanca, para confección de ajuares, 8,50 pesetas. Una pieza «Irlanda», 9 pesetas. Una pieza «Retorta hilo», 10 pesetas. Una pieza «Lienzo Crudo», riquísimo, 10 pesetas. Lienzo moreno, ancho, el metro 0,55 pesetas. Medias seda torzal en todos los colores, 1,25 pesetas. Un corte traje crespón seda para señora, tres metros, 7 pesetas. Velos confeccionados de nipsis seda, para comunión, 8 pesetas. Cortes pantalón lana, medio ancho, 7,50 pesetas. Sábanas todo una pieza, lienzo crudo, 1,50 pesetas. Opalina en todos los colores, confección ropa interior, metro, 0,50 pesetas. Batista blanca, metro, 0,50 pesetas. Camisetas para caballero, 0,80 pesetas. Nipón seda, 90 centímetros, en todos los colores, metro, 4 pesetas. Cresp de seda, 90 centímetros de ancho, para trajes señora metro, 2,50 pesetas. Un corte traje seda «Duquesita», para novia, 15 pesetas. Popelín seda natural, colores finos ancho 90 centímetros, metro, 4 pesetas. Popelines sedafina, confección ropa interior, metro 2 pesetas. Velos tul seda, para señora, 1,75 pesetas. Crespón, confección mantelerías, metro, 1,25 pesetas. Una pieza de seis sábanas matrimonio, clase extra, 38 pesetas. Toallitas de todas clases y desde dos, 0,05 pesetas. REGALO POR 3 PESETAS PARA SENORA. Un corte bata percal, a elegir. Una camisa bordada. Un delantal de cocina. Un pañuelo de bolsillo. Cortinas grandes para puertas y balcones, 5 pesetas.

No equivocarse

La Huerta Valenciana, entresuelo, calle Linterna, 21

(Encima de la fábrica de cajas de cartón)

Lotería Nacional

(LISTA GENERAL, SALVO ERROR U OMISION)

Large table containing lottery numbers for various denominations: 100,000 PESETAS, 300 PESETAS, 100 PESETAS, 50 PESETAS, 20 PESETAS, 10 PESETAS, 5 PESETAS, 2 PESETAS, 1 PESETA.

¡Nada de Liquidación!! ¡Nada de Saldos!! ¡Nosotros no regalamos nada!! ¡ATENCIÓN! vendemos más barato que nadie JUZGUE POR LOS PRECIOS

LA CASA AMARILLA

ABADIA SAN MARTIN, 10, BAJO.—VALENCIA

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parque, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON (A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID)

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admiten mercancías para Avilés, San Estebán de Pravia, Luanco, Mavin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con este servicio.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALBARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. SISTER—Travesía en 48 horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia los días 15 y 29 de Mayo, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados.

LÍNEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cetta.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 68 del Grao.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde El vapor ALFIERI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Piuma, saldrá el próximo miércoles día 3 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasí, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pascual y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68

En el Grao: A don Eugenio Dasí, Muelle, 11

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Agullas (quinzenal), Almería, Melilla, Motril (quinzenal), Málaga, Ceuta (quinzenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quinzenal), Coruña, Avilés (quinzenal), Musel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quinzenal), Palamós (quinzenal), Cetta y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL—PLATA.—Salida de Valencia todos los días 23 y 29 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amplios comodidades, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente (Grao), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 198 y 399, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacer uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DURAZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, dos pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 6, Madrid

CASA COGOLLOS

Recibidas nuevas colecciones de estampados en seda y algodón Crespón China y Georgette, todo seda, desde 6'50 pesetas ¡¡NADE IGUALA NUESTROS PRECIOS!! San Vicente, 120 :: Teléfono 1.120

EL TIRON

Trench, 21, EDUARDO FELIU, Trench, 21 NADIE COMO YO

ofrece a sus compradores y público en general, los géneros con más economía de precios que esta casa

DETALLE DE ALGUNOS ARTICULOS: Table with columns for item name and price. Includes items like Trapos para el piso, Paños gamuza, Cortes colchón, Toallas, etc.

Grandes surtidos en CRESPONES, LANAS, SEDAS, SOMBRILLAS, ABANICOS, STORES, ARCONES, TAPETES, VASILLOS; CUADRANTES SEDA, 3 pesetas. Únicamente visitando estos almacenes podrán convencerse de la baratura con que vende todos los artículos esta casa

EL TIRON, Trench, 21

Escaparates

Escaparates, mostrador, estanterías, vitallas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y de país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES.

Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se solicitan sobre fincas en Valencia y su provincia.

Practicante

Impresiones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y todo clase de curas de cirugía (prescripción médica).

Propietarios

Se ofrece, para administrar fincas urbanas o cobro de alquileres de las mismas, dentro de la capital y por comisión módica, persona de excelentes condiciones para el cargo, que administra otras muchas de personalidad, tanto de aquí como de la corte, estando altamente satisfechas todas ellas de sus servicios. Tiene solvencia.

Traspasos

Tengo importante café, parroquializado, con clientela propia, situado y centrado, gran consumación diaria; se traspasa en buenas condiciones por encontrarse el dueño enfermo, el cual no puede atender por ser éste solo; se pagará la mitad de su valor.

Maquinera

que conozca bien el oficio, se necesita con urgencia en la fábrica de cajas de cartón, Timonea, 8, Arracapiños.

100 pesetas colchón de lana tela damasco, estilo parisino, tamaño matrimonio Fábrica: Cirilo Amorós, 8

Ganga

Se vende jardinera dorada, una vitrina de lujo, lavabos de baño, espejo, marcos dorados, cama inglesa con somier, velador redondo con piedra de mármol, sillería modesta de caoba y una mesa escritorio. Razón: Plaza Mirasol.

Pisos, vendo

sin intervención de corredor, bajo y primeros y un tercero, por 5.000 pesetas, juntos o por separado, de nueva construcción, libres de inquilinos, patio y portería agua y gas.

BIGILETAS TRIANON A PLAZOS DE 25 PIAS MENSUALES AUTOMOVIL SALÓN Paz 33.-VALENCIA SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

PULGAS



Piojos - Ladillas

Se destruyen con DISCRETAN

Positivo - Rápido Radical

No venenoso No mancha Polvo inofensivo Nada delata su uso

DE VENTA: Farmacias, Moncho, San Vicente, Salgado; Bajada de San Francisco; Gamir, San Fernando

Enseño

a conducir automóvil; de mecánica y de manejo la conducción. Razón: Emilio Arrat, Grao Turia, Gran Vía, 68.

Cizalla

a mano, marca alemana, «Pomp», usada, luz 1'10 cte., para cortar cartón, papel, vendemos en buen precio. Razón: Doctor Moliner, M. S.

Bicicletas Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios. ORBIS, S. A., Mar, 8, Valencia

Operario

Con dominio absoluto de la máquina «Rapid» de pespun-tear y Banco Universal de fenteaje se desea en la fábrica de calzado de Alejandro Ruiz.

Pi y Margall, 5, Alfara.



Gran variedad de carreras, paseo y de niño, al contado y plazos, desde 3'50 pesetas semanales a 15 al mes. Solo marcas de primera categoría, «Sestel», «Alonetta», y otras Gran fantasía y solides. ACCESORIOS Carteras, desde 1'50 pesetas; bocinas desde 2'50; bombas, 2'50. Faros eléctricos con pila grande a 11 pesetas. A dinamo y de otras clases. Ventiladores celulósidos, banderitas. Neumáticos «Hutchinson», «Michelin», «Dunlop» y toda clase de accesorios y piezas a precios muy reducidos. Taller de reparación. E. Garcia, casa DURKOPP, Navé, 14.

Evitad las enfermedades del ganado y aves de corral, dándoles PLIMON

Harina de pulpa de limón Alimento desinfectante intestinal

DEPOSITARIO EN VALENCIA: JERONIMO GAMON Molino Robella, 9

Simplex Cuello Simplex CON CAMPEON El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas. De venta, en las principales camiserías. Exigid la marca y desconfiad de imitaciones.

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo

Antiapoplético Berduguer

Depura y activa la circulación de la sangre. Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria. Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3; B. GOROSTI-GUI, plaza Guerrillero Rometu, 72, y buenas farmacias de España. Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Néñez Septívada, 172, principal.—Barcelona.



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA NESTLÉ

convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia

Esta muestra y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

Accesorios para automóviles

Bomba Malvert Equipos Tecalemit Faros Marchal Bujías motor Bosch-Olm-Champión

STOKS: Michelin, Dunlop, Pirelli, Goodrich y Goodyear. LUBRIFICANTES: Vacumm, Price's-Shell.

MATEO RIERA - LAURIA, 19 - VALENCIA Teléfono 240